

让我如何相信你……

# 券商电话会议请来滴滴假总裁？

大千世界无奇不有，券商组织的电话会议邀请到的嘉宾居然出现李鬼！这种离奇的事情居然发生在国泰君安身上，一场例行解读的电话会议，嘉宾真实性却被滴滴方面否认，究竟谁在说谎？

青年报记者 孙琪

## 滴滴老总电话会议透露 合并减少补贴

滴滴宣布收购了Uber中国，成了8月伊始的财经头条。

正值新财富拉票季，各家券商都开足马力勤奋工作。第一时间，国泰君安符健团队与中信证券陈俊斌团队均就此事件，第一时间发布了一篇行业分析研报。就发研报速度而言，两家研究所第一轮打了一个平手。

但国泰君安再度出手，符健团队发布电话会议邀请，宣布将于8月2日早上8点半，邀请滴滴副总裁张总，就此事件进行解读。所谓券商电话会议电话，是券商投行部、销售部、研究所和经纪部门进行日常协作和客户沟通的主要方式。一般采用邀请式，参与者按照通知的时间，拨打相关电话，按照提示音输入密码，即可加入会议。

昨日一早，电话会议如期举行。一家门户网站的财经记者接入了此次电话会议，并就此进行了录音。在这次电话会上，张总果然大倒干货：其透露了一系列关于公司收购、数据、运营策略及未来发展方向等方

面的信息，称“公司将减少给乘客的补贴”，但会加强司机端派单的投入来提升用户体验。“滴滴和优步两个App将合并”。关于对优步裁员传闻，张总并不进行否认，似乎默认了这一事实。

接入此次电话会议的记者，就此写了一篇题为《滴滴副总裁：将减少乘客端补贴》报道，此报道一出便激起千层浪，引发众多网络门户转载，大机构国泰君安重磅嘉宾邀请能力就此彰显，笑傲众多券商。

## 嘉宾不是李逵是李鬼？ 滴滴怒而报警

但事情发展随后出现大逆转。

原阿里巴巴副总裁、现滴滴副总裁陶然随即在微信朋友圈对嘉宾进行了否认，说“上午看到\*\*财经的报道，说一个我们张姓VP参加了国泰君安的一个电话会议，还就昨天的收购事件发了言（当然是一连串匪夷所思奇怪的话）。结果一问本人，人家说8点半在来上班路上呢。幸好\*\*财经的人录了音，放给我们一听，完全不是本人。”

昨日午后，滴滴出行方面发出一则题为《关于国泰君安

冒用我司名义的严正声明》，称指出文中当事人滴滴出行副总裁张贝并未参与任何券商电话会议。并称首发门户已经删除相关稿件，滴滴出行方已向公安机关报案，对国泰君安提出严正谴责，并要求其公开道歉。

一场寻常参加券商电话会议的嘉宾居然是冒名顶替的？！滴滴出行这则声明无疑狠狠地打了国泰君安研究所的脸。

“公告的是否就是真相，还是只是部分的真相？”对此，一券商从业者从微信中如此点评，记者观察到，一部分网友也对滴滴出行单方面声明持保留态度，盖因滴滴出行以往在发布消息并不很透明，比如，滴滴宣布收购了Uber中国，滴滴出行当日上午还在对外否认，下午就宣布收购成功。

国泰君安的券商电话会议邀请的嘉宾到底是谁呢？对于滴滴出行方面的谴责，国泰君安方面又是怎样的态度呢？

记者与国泰君安方面联系，想了解事情始末，对方表示研究所正在调查该事件。但截至记者发稿时为止，国泰君安方面还未就此事做出任何声明。

## ■关注

# 多家券商发布中期业绩快报 上半年净利润同比“腰斩”

青年报记者 陈颖婕

**本报讯** 多路监管趋严、超半数券商被降级……近段时间，券商业的前行道路似乎并不顺畅。就在近期，多家券商发布的2016年半年报和业绩快报，让券商业的表现再度“添堵”，包括西部证券、中信证券、海通证券在内的证券企业今年上半年的净利润同比“腰斩”。

具体来看，作为率先发布半年报的西部证券，其今年上半年的表现不尽如人意。西部证券今年1至6月实现营业收入16.99亿元，较上年同期下滑43.67%；实现归属于上市公司股东的净利润5.89亿元，同比下滑61.21%。海通证券和中信证券在其发布的2016年半年度业绩快报中，两家券商上半年实现净利润分别为42.64亿元和53.19亿元，同比下降幅度也达到了58.01%和57.35%。

“近期各路监管明显趋严，券商资管业务和投行业务均受到限制，短期来看券商板块承压。”山西证券认为，从长期来看，在利率市场化和金融改革大背景下，从支持资本市场改革和国家产业转型的角度，未来3至5年内将是证券行业跨越式发展的转型期，金融改革将为券商提供一个优秀的发展平台。“投资者可关注有转型预期，及以创新业务为目标的特色券商。”

对于券商行业而言，近期证监会发布的2016年证券公司的分类结果也在业内引起强烈反响。评级结果刚刚公布，就被市场人士称作十年以来“最惨评级成绩单”。根据公布的结果，95家参评券商中，有58家券商的评级较去年出现了下调，占比高达61%，而评级上升的券商只有7家。有投资调侃道：“券商未来的发展路上可谓重重波折。”

但业内人士表示，超半数券商被降级，对券商的盈利性影响有限，市场不宜过分解读。其指出，此次证券公司分类结果不是对证券公司资信状况及等级的评价，而是证券监管部门根据审慎监管的需要，以证券公司风险管理能力为基础，结合公司市场竞争力和合规管理水平，对证券公司进行的综合性评价，主要体现的是证券公司合规管理和风险控制的整体状况。所以，此次评级结构更多体现的是监管层对券商的严格风控，对券商盈利性等影响有限。

值得一提的是，在8月13日《上市公司股权激励管理办法》即将实施，其中明确了激励对象范围、激励规模比例、考核评价机制等内容。兴业证券的分析师认为，该办法的实施将提高上市公司核心竞争能力，优化投资者回报，对于证券行业产生直接利好证券行业。

## 【相关链接】影响股价券商研报已纳入监管

近年来，预测“失准”、研报“跑偏”、保荐股“变脸”等问题券商研报频频见诸媒体，对此监管层已经开始出手整肃乱相。7月29日的上交所例行发布会上，相关人士介绍了7月上市公司监管重点四方面工作，第一方面就是已将可能导致公司股价异常波动的券商研究报告，纳入常规监管。

上交所相关人士举例，7月有公司披露了与境外某医疗机

构签订战略合作协议，同时，某券商邀请公司董秘接受了独家电话采访并出具研究报告，合作前景的描述较公司公开披露的信息明显乐观，涉嫌夸大。又如，某券商通过多家财经媒体发布的研究报告称，某公司的子公司专利挑战诉讼事项有望取得进展，预计可以大幅增厚公司业绩，公司商业业务、医疗服务、新品研发都已经进入收获期，但公司从未披露该等信息。上述研

究报告带有一定的误导性。

对此，上交所公司要求相关公司认真核实澄清研报所述内容，并予以公告。公司未能及时公告的，视情况对公司股票实施停牌处理。上交所还表示从相关上市公司的核实披露情况看，所涉及的研报均不同程度存在误导和夸大等问题。为此，上交所向相关证券公司发函通报情况，督促加强研报发布行为的内部约束。 青年报记者 孙琪

# 7月300家上市公司被减持

青年报资深记者 吴缙超

**本报讯** 刚刚过去的7月份，300家上市公司遭遇产业资本的减持，减持市值为290亿元，为2015年7月份以来第二高，处于历史偏高水平，同时增持市值168亿元，环比增加七成多，为历史偏高水平。

西南证券分析师张刚的统计显示，被减持的300家上市公司中，二级市场减持205家，大宗交易减持134家，其中被减持市值最大的前五家上市公司分别为口子窖、冠福股份、怡球资源、信邦制药、掌趣科技，减持市值均在6亿元以上。口子窖被减持市值最高，高达21.96亿元，是通过大宗交易方式进行的。股权转让方为SCP正是高盛为投资口子窖设立的公司，在2016年一季报时为第一大股东，此次减持后持股占总股本比例由2016年一季报时的22.74%下降至12.74%，为第三大股东。该股后续仍有减持压力。

公告被减持持股数占总股本比例最高的前五家上市公司分别为冠福股份、口子窖、利民股

份、东杰智能、索菱股份，比例均在7%以上，排名第一的冠福股份，被减持比例为10.42%，减持后，公司控股股东林福椿、林文昌、林文洪、林文智直接和间接合计持股比例由34.60%降至24.65%，仍为公司控股股东、实际控制人，股东公告的减持计划已经完成，后续或无减持压力。

不过，减持并不一定与股价下跌成正比，冠福股份7月涨幅高达29.63%，即使在7月底大盘大跌的市道中，冠福股份股价依旧逆势上扬。

此外，西南证券分析师张刚统计还显示，7月有154家上市公司被增持，被增持市值最大的前五家上市公司民生银行、万科A、嘉宝集团、汉缆股份、清新环境，增持市值均在3亿元以上，公告被增持股数占总股本比例最高的前五家上市公司分别为\*ST亚星、津劝业、嘉宝集团、三元达、汉缆股份，比例均在3%以上。

考虑半年报披露的因素，西南证券预计8月减持、增持市值均将减少。

# \*欣泰再次开板 单日换手率再超50%

青年报资深记者 吴缙超

**本报讯** 不甘落寞的\*欣泰昨天再次开板，盘中再现单日50%以上的惊人高换手率。

昨天开盘后三分钟，\*欣泰再现巨额买单撬开跌停板，随后被压回跌停，10点整第二次打开跌停，股价迅速升至3.65元，离前收盘价3.67元只差2分钱，之后震荡回落，但没有封住跌停，截至收盘，\*欣泰报价3.42元，跌6.81%，全天换手率50.91%，成交额1.55亿元。

\*欣泰昨天开板与上周3月27日上演的跌停到涨停一幕，中间相隔了3个交易日，不

过两次开板换手率都出奇的高，均超过50%，超过一半的筹码在一天之间换手。

游资的快进快出在\*欣泰这只即将退市股票中表现得淋漓尽致。

昨天盘后的龙虎榜显示，卖一中信证券杭州凤起路证券营业部，卖二华泰证券南通通州人民路证券营业部，居然都是7月27日买入的“大户”，中信证券杭州凤起路证券营业部7月27日买入3284.96万元，昨天净卖出2655.26万元，华泰证券南通通州人民路证券营业部7月27日买入1233.20万元，昨天卖出843.97万元，

无独有偶，前天买入\*欣泰的万和证券成都蜀汉路营业部，买入金额为368.61万元，和\*欣泰第一天复牌的时候一样，又有人误把\*欣泰买入，有消息称，万和证券成都蜀汉路营业部的客户误以为是新股，打新股结果按错买入。中泰证券泰安岳大街第一营业部席位7月29日买入367万元，占据首位。

而昨天，万和证券成都蜀汉路营业部卖出332.15万元，中泰证券泰安岳大街第一营业部卖出304.99万元，利用通道便利，游资快进快出。